



祝福

“70后”： 一家团聚最实在

网友@平淡即是福：我今年41岁了，可在我妈眼里，我永远是个孩子，即使当着孩子和我的朋友的面，母亲还是会称我“阿梅”，虽然有时也感觉挺尴尬，但我还是很受用这称呼，感觉很温暖。

母亲一生操劳，白天做散工，晚上下班回家后还要做饭洗衣、带孩子、照顾家人。小时，我兄弟姐妹三个，父亲经常去北麓进海鲜，然后挑着担子在村里卖，难得闲下来也是在家喝点小酒，家里一切事务都落在妈妈一个人肩上。

马上就母亲节了，我要约上弟弟妹妹一起回家陪母亲过母亲节，一家团圆对母亲来说，是最高兴的事儿。

网友@游子：每次短暂回家，妈妈总是整天笑得合不拢嘴，而到了要离家，妈妈笑容

就显得僵硬，每每看着妈妈站在门口眼里含着泪花，脸上勉强露出的笑容，心里总是酸酸的。妈妈年纪大了，跟我们在的日子会越来越来少。

今年母亲节，我会和老婆一起回家陪妈妈过节，那天，我会亲自下厨做菜给妈妈吃，长这么大我还没烧菜给妈妈吃过呢。

网友@Koreyoshi：我总是记不得母亲节是哪天，也从没给妈妈庆祝过母亲节。平时休息日又常常忙于朋友聚会，虽然和妈妈住的并不远，但除了逢年过节回家外，平时也很少回家陪妈妈，就是和妈妈相处的这点时间，我还常常嫌她啰嗦和唠叨，我真是个不孝儿。

这个母亲节，我会回家好好陪陪妈妈，好好听听妈妈的唠叨。

80后： 总是最忽略妈妈

网友@燕飞男子：又是一年母亲节，长这么大，从没帮妈妈过母亲节，想想真是羞愧。我31岁了，还没成家，工作4年，也没有给妈妈攒钱，还经常因为生活费不够到妈妈那里拿钱，惭愧惭愧！

妈妈，今年母亲节，我向你郑重保证：年底，我一定给你带个乖巧的儿媳妇！

网友@单亲妈妈：妈妈，我其实有太多的话想跟你说，可是话到嘴边又咽下。妈妈，这几年，为了帮我带大孩子，你辛苦了！因为各种原因，我离婚了，婚姻带来的伤痛还没有愈合，你就不断地找媒人帮我相亲介绍，我知道你是为了我好，希望我趁年轻能找个好人家。可是，对现在的我而言，34岁还很年轻，我只想好好工作赚钱，好好照顾你和孩子。况且，单亲妈妈，有什么可怕的，一个人活着，只要活出了意义，怎么活都是一样的。只要你和爸爸、孩子都健康，我就是幸福的。其它的，让它随缘吧。

网友@飞飞：我大学毕业后就从老家嫁到了义乌，在义

乌生活快10年了，跟妈妈的联系基本上是通电话，有时候忙碌起来，一个月没通电话也是常有的事。为了弥补内心的愧疚，这次“五一”我把老妈和阿姨接过来，带她们去横店玩了几天，就当是提前给妈妈过母亲节。看到妈妈那满是皱纹的脸上露出的笑脸，我真的很高兴。

网友@蓝色的蒲公英：时间过得真快，我也是个当妈的人了，更能深刻体会到妈妈带我们时的酸甜苦辣。母亲节快到了，我想大声跟你说：妈妈，我爱你！

网友@岁月里的曼陀罗：很喜欢唱《常回家看看》歌曲，因为喜欢歌曲里的歌词：妈妈准备了一些唠叨，爸爸张罗了一桌好饭，生活的烦恼跟妈妈说说，工作的事情向爸爸谈谈……但事实上，我已经很久没有回家了，更别说抽出时间陪伴老人，我有时会把这些归咎于工作忙，但我知道这是自己在推卸责任。

妈妈，这个母亲节，我要回家好好陪你。

编者按 慈母手中线 游子身上衣 临行密密缝 意恐迟迟归。母亲节是每年5月的第二个星期日，这个源于古希腊的节日，一直流传至今，成为全世界感恩母亲的日子。母亲节即将到来，本报特推出《母亲节特刊》，分别从祝福、感恩、幸福、感动四个角度来抒发对母亲的爱。

慈母手中线 游子身上衣 临行密密缝 意恐迟迟归

母亲节， 网友 微家书 表爱意

■记者 欧苗苗

90后： 个性表达都为爱

网友@水中花：去年母亲节我送了妈妈康乃馨和蛋糕，今年母亲节想更特别一些。我知道妈妈喜欢唱歌，因此决定在母亲节那天，带妈妈出去唱歌，让妈妈体验一回当麦霸的感觉。

网友@风信子：以前在家的時候总是不懂事，嫌妈妈唠叨，总爱冲妈妈发脾气，现在去了外地上班，身边没有了妈妈唠叨，突然感觉好不适应。

这个母亲节，我准备用自己这个月的工资买一套化妆品送给妈妈，希望妈妈永葆青春、美丽。

网友@信誓旦旦：只要我

们的内心时时保有感恩父母的心境，其实，每天都可以是母亲节！

网友@明年是什么年：记得上初中的时候，每次在家教补习中心写完作业回到家已经是晚上。从路口到家大概有200米，妈妈总是担心我怕黑，每次执意要到路口等我，而且，总是提前很多很多时间在那里等……其实，这些我都记在心里，妈妈，长大后我一定会好好孝顺你的。

网友@大鸭梨：妈妈，母亲节快到了，这是一个您并不熟知的节日。虽然在杭州求学的女儿离您并不是特别遥远，

但我每天都牵挂着您。从小到大，有一句话是你最爱听的，那就是“我会努力学习的！”。

母亲节，我还是送你最喜欢听的话当礼物吧：妈妈，放心，在外求学的我，一定会努力学习的。

网友@lover：小时候盼望能快点长大，这样就能到遥远的地方，看到不一样的世界。现在终于得偿所愿了，在哈尔滨读大学的第一年，我开始迫切地想要回到小时候，回到妈妈温暖的怀抱。妈妈，我想你了！祝你母亲节快乐！希望你一直都健健康康的！

母亲：想对儿女说的话

网友@灯火阑珊处：孩子，你在妈妈身边，无论年龄多大都像个小孩子，无论职务高低都是妈妈的宝贝。

有你在妈妈身边，妈妈总是会有幸福的舒适感，常常会感到日子过得很温润。孩子，谢谢你来到我的身边，下辈子，我还做你的妈妈，让我疼爱你一生。

网友@相亲相爱一家人：记得去年母亲节那天，当我带着一身疲惫回到家时，却意外收到了儿子的短信，我真是感动极了，所有的烦恼和劳累都烟消云散，我由衷地觉得做妈妈真幸福！生活真好！

儿子在短信中说：“老妈，母亲节快到了，祝你节日快乐，你知道我不多言语，不喜欢说那些好听的话，但是我的心里对你充满着爱，在这里我要对你说：你辛苦了，母亲节快乐！”看着儿子的短信我万分感慨，儿子，妈妈有你，今生还有什么不满足的，你就是妈

妈的全部幸福，谢谢上天给予我一个好儿子。

今年母亲节又要到了，儿子，妈妈想对你说：从步入青年开始就一步一个脚印，踏踏实实做人，快快乐乐地走过你青春最美好的时光

网友@我就爱动漫：宝贝，妈妈想对你说：看着你一天天地成长，用心感受你一点一滴的变化，我真切地领悟到生命的美丽与不易。原来我们每个人都是这样长大的，在经历过多少次的啼哭之后，才能在人生的路上一步一步，慢慢走稳。

清晰记得你第一声响亮的哭声让我感到了母亲的伟大，曾经千百回想过这个激动人心的时刻，但当我真真切切地把你抱在怀中时，看到你健康的皱皱的小脸，多日里起伏不定的心情却突然宁和了，原来成为一个母亲就可以坚强到如此，在经历过巨大的痛苦之后随之而来的是无尽的

幸福。从那一天起“妈妈”成为我既熟悉又陌生的新名词。你的存在，让我体会了做母亲的快乐，同时也真正明白了“不养儿不知父母恩”的道理。

网友@分分秒秒秒杀你：孩子，你就像一棵稚嫩的幼苗，在一天天地长大，从蹒跚学步、牙牙学语到如今自己独自去上学，真的，你确实长大了，像个小男子汉了，爸爸妈妈倍感欣慰。

孩子，虽然你经常睡懒觉睡到上学迟到、经常放学尽兴玩得不知回家，甚至弄得浑身灰土泥脸，衣衫穿眼露膝，但是我们仍觉得你是最棒的，最好的。因为，你是爸妈的儿子，我们生命的延续，也是我们的希望。

献给 妈妈的爱

母亲节特刊

